

“亿九杯”济宁市第六届创新创业大赛

济宁市创新创业大赛连续成功举办，参赛企业快速成长

助力新旧动能转换实现产业“蝶变”

本报记者 晋森 马云雪
本报通讯员 刘瀛

连续成功举办五届的济宁市创新创业大赛再一次扬帆起航。五年来，由济宁市科技局等多部门主办的济宁市创新创业大赛，已成为众多成长型企业和初创型团队展示自己的最佳舞台。一批具有高成长性、高技术含量的企业和团队通过大赛不断涌现出一批初创型企业通过大赛快速成长，一批创新型企业更是通过大赛走向更大舞台。在新旧动能转换的大背景下，济宁市第六届创新创业大赛将为全市众多成长型企业的“蝶变”提供新契机。

连续举办五届 科技创新项目层出不穷

16日上午，在山东省乐得仕软木发展有限公司车间内一片繁忙的景象，在济宁市第五届创新创业大赛上，乐得仕公司凭借“可再生栓皮栎树皮研发生产非织造布”项目，夺得成长组的一等奖受到各方的关注。“我们参赛的用可再生栓皮栎树皮研发软木非织造布项目，现在已经取得来自日本、俄罗斯等国家的预订单。”山东乐得仕软木公司总经理刘宝告诉记者，参加创新创业大赛获得一等奖后，很多媒体进行了专题报道，既宣传了软木又扩大了企业的知名度，获得了济宁市惠达财丰创业投资有限公司的风险投资。另外还获得了大赛组委会赛前给予的相应政策支持和奖励，“如果我们没有参加大赛，这种机会是很难获得的，所以我们也希望能有更多的种子项目脱颖而出。”

珞石(山东)智能科技有限公司，是集工业机器人的生产、组装、测试、售后与集成于一体的机器人综合生产企业，凭借“轻型高精度6轴工业机器人”项目，获得济宁市第五届创新创业大赛初创组的一等奖。参加大赛后，经过第三轮融资，该公司共获得6000万的资金注入，2017年的销售额达到了3000万，作为一家初创型公司，2017年第一年面向市



济宁市第
五届创新
创业大赛
获奖选手们
合影留念。
本报
记者 李
岩松 摄

场就取得这份成绩来之不易。

“参加创新创业大赛成为我们公司对外展示的窗口，获得大赛一等奖后，增加了品牌的知名度，促进了项目合作，还招来了更多的专业人才。”珞石(山东)智能科技有限公司总经理王皓表示，作为一家2017年才面向市场的公司，通过参加创新创业大赛各种媒体的推荐和宣传，提升了知名度；其次，通过大赛，邹城市周边做机床上下料的企业，以及汽车零部件打磨的企业，对公司产品非常感兴趣，形成了项目上的合作，形成了共同发展，合作共赢的局面。另外，促进了人才引进，通过大赛这个平台，很多人对公司产品很感兴趣，通过邮件等方式联系到人力资源部进行沟通，通过大赛招募到多名人员，现在成为公司生产、质量管理、客户服务等部门的主力人员。

从环保的可再生栓皮栎树皮研发到工业机器人项目，一大批具有高技术含量和创新型的项目和团队在创新创业大赛的舞台上得到了展现，不仅极大提高了这些初创型、成长型公司的信心，更是得到了展现舞台，加上创新创业大赛资金、政策和创业导师的支持，更是让这些企业步入了企业发展的“快车道”。

影响力更大 8家主办单位联合举办

“亿九杯”济宁市第六届创新创业大赛在联合主办单位上达到8家，成立了以吴霁雯副市长为主任委员的大赛组委会，济宁市发展和改革委员会也成为主办单位之一，将为参赛的优秀企业和团队，在认定市级工程实验室(研究中心)、创新百强、双创示范基地和基金方面提供支持。本届大赛将由济宁市科学技术局、济宁市发展和改革委员会、济宁市人力资源和社会保障局、济宁市中小企业局、共青团济宁市委、金乡县人民政府、济宁高新技术产业开发区管理委员会、济宁市知识产权局8家单位联合举办，由鲁南技术产权交易中心和金乡县科学技术局承办。本次大赛也成为主办单位最多的一次大赛。

山东亿九科技孵化器有限公司作为国家级科技企业孵化器和国家级众创空间，独家冠名本次大赛。独家冠名济宁市第五届创新创业大赛的山东金大丰机械有限公司，其品牌价值获得进一步提升，在2018中国品牌价值评价信息发布暨第二届中国品牌发展论坛上，以7.30亿元的品牌价

值位居自主创新榜单第53位。

“亿九杯”济宁市第六届创新创业大赛目前已经正式开始接受报名，大赛按照初创企业、成长企业两组分别进行比赛。

企业具有创新能力和高成长潜力，主要从事高新技术产品研发、制造、服务等业务，拥有知识产权且无产权纠纷；企业注册地在济宁市；经营规范，社会信誉良好，无不良记录；2017年销售收入2000万元以下企业可参加初创组比赛，销售收入超过2000万元以上企业只能参加成长企业组比赛；凡参加济宁市前五届创新创业大赛并获奖的项目不得再参加本届比赛，2017年(含)前获得国家、省、市重大科技项目支持的项目不得再参加本届比赛。符合以上条件的均可登录大赛官方网站(<http://jncxycd.intht.cn/>)进行报名。

参与范围更广 共1000余项目参加大赛

济宁市创新创业大赛已经连续成功举办五届，五届大赛共收到1025个项目参赛。大赛坚持公开、公平、公正原则，严格按照宣传报名、项目初选、初赛、复赛、决赛五个

阶段规定程序和规则进行，受到了参赛企业团队的信赖和肯定。

6年来，通过大赛，一批投资机构、科技示范企业与参赛企业团队签署了全面合作协议，一批创新创业项目拿到订单，一批科技成果在济宁落地开花结果，一批具有高成长性、高技术含量的创新企业和创业团队不断涌现，大赛的成功举办为我市打造大众创业、万众创新新动能奠定了基础。同时，济宁市创新创业大赛通过主办单位通力合作，强力导师助阵，打造出高水平创新创业平台；通过市场化运作，全方位培训，充分调动出企业创新创业积极性；通过金融机构全程参与，实施常态化路演，促进了科技和金融结合；通过“大众创业、万众创新”宣讲，奖励政策落实，营造出良好创新创业环境；通过跟踪服务，请进来走出去，创造出服务企业新途径。济宁市创新创业大赛已探索出成功的运作模式，成为济宁科技的一张靓丽名片。

目前，随着“亿九杯”济宁市第六届创新创业大赛的扬帆起航，在新旧动能转换的背景下，创新创业大赛将为全市众多的成长型企业的升级“蝶变”提供新的舞台和契机。

山东亿九科技孵化器—— 打造集群化孵化服务平台

山东亿九科技孵化器是

国家小微企业创业创新示范基地和国家级科技企业孵化器、国家级众创空间，是山东省唯一一个同时拥有3个国家级荣誉称号的民营资本投资的孵化器。

山东亿九科技孵化器有限公司总占地面积80亩，建筑面积24000m²，其中科技创业大厦11000m²，测试、中试车间、库房及其他附属用房13000m²。现有管理人员15人，全部为本科及以上学历。孵化器内中央空调、水、电、网基础设施齐全，配套创业学院、成果展厅、会议室、商务服务中心、文化健身中心等。

孵化器以“项目孵化、成果转化、引资引智、科技开发、人才培养、示范带动”为发展方向，按照“创业导师+专业孵化+天使投资”的运营模式，打造集群化孵化服务平台和共享环境。现已与清华大学、山东大学、北京工业大学、中科院电子研究所等高校科研机构建立合作关系，以中小型科技企业和电子商务企业为培育重点，充分利用云计算、物联网等新一代信息技术实现了孵化器运营管理和服务的信息化、智能化。

孵化器以技术创新为主

题，构建创新创业载体，加快创业孵化体系建设，搭建了“聚贤汇众创空间—亿九科技孵化器—亿九科技加速器”培育体系。保障小微企业顺利度过“孵化期”、“成长期”、“加速期”，助力高成长性企业做大做强，形成企业聚集发展效应。充分把握市场动向，结合本地输配电产业特色，购置公用加工设备、实验仪器，避免企业重复投资，减少创新成本，建设专业化和定制化的“共享工厂”，开启智能制造“共享”新业态。为金乡县的创新创业者能够广泛平等的参与创

业、创新提供了多元化的途径和更加广阔的空间。

亿九科技孵化器运营至今，已累计入驻企业180余家，带动创业、就业1500余人，先后被认定为省级创业孵化示范基地、国家小微企业创业创新示范基地和国家级科技企业孵化器、国家级众创空间，是山东省唯一一个同时拥有3个国家级荣誉称号的民营资本投资的孵化器。为区域内各类孵化器转型升级起到了积极的示范引领作用，助推山东省新旧动能转换重大工程的全面开展。



“亿九杯”济宁市第六届创新创业大赛吉祥物“创创”。